

工人日报

WORKERS' DAILY

2020年5月28日 星期四

庚子年闰四月初六 第20414期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.worker.cn

奋力开创强军事业新局面

——习近平主席在解放军和武警部队代表团重要讲话引起强烈反响

新华社记者 黄明 梅世雄

年目标任务,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

擘画蓝图,指引方向。这是习主席连续八年出席全国人大解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,充分体现了习主席对国防和军队建设的高度重视,对全军官兵的关怀厚爱。全军官兵一致表示,要牢记习主席嘱托,忠诚履行使命,奋力开创强军事业新局面。

自觉把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来

“习主席的重要讲话高屋建瓴,为我们扎实推进军队各项工作提供了根本遵循。”现场发言的八名代表之一、军事科学院特聘首席专家何雷说,“我们要坚决听党指挥,自觉把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。”

(下转第2版)

全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京5月27日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,27日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,扎实工作,拼搏进取,推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,更好发挥在国家治理体系中的作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议应出席委员2151人,实到2043人,符合规定人数。

会议选举李斌为政协第十三届全国委员会秘书长。会议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协第十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第三次会议政治决议。委员们一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定。

汪洋在讲话中说,这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等

在全国政协十三届三次会议闭幕会上的讲话

(2020年5月27日)

汪洋

各位委员,同志们:

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议,圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。

这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。在会期压缩、节奏加快、任务更重情况下,全体委员坚持高标准、高要求、高效率,认真审议文件,深入协商交流,围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务,积极建言资政,广泛凝聚共识,充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年,也是中华民族伟大复兴征程中非同寻常的一年。人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,以实际行动和履职成效,交出服务党和国家中心工作的合格答卷。

——我们要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心。放眼国内国

际,纵观古往今来,在这场全人类面临的共同危机和重大斗争中,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,我们全民动员、举国上阵,经过英勇奋战,书写了人类与传染病斗争史上的英雄篇章。参加人民政协的各党派团体、各族各界人士,在投身这场艰苦卓绝的抗疫斗争中,对中国共产党的初心使命和以人民为中心的执政理念,对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的优势,对我们国家的综合国力和坚实物质技术基础,有了更加全面深刻的感受和认识。只要我们进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强各族人民的大团结,充分做好应对风险考验的思想准备和工作准备,埋头苦干、不懈奋斗,就一定能够战胜任何艰难险阻。

——我们要紧抓目标任务提高履职能力、增强工作实效。形势越复杂、任务越艰巨,越需要人民政协更好地把作风之实和履职之能结合起来,防止和克服形式主义、官僚主义,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效。要进一步改进工作作风,强化问题导向,反对走过场、讲形式的做派,拒绝蜻蜓点水式的调研,力戒讲大话、唱高调式的建言,以良好作风保证履职成效。(下转第3版)

本报记者

今天,初夏的北京晴空万里,全国政协十三届三次会议胜利闭幕。

在特殊时期召开的这次政协大会,定格下中国民主进程中的历史瞬间。

谎言真、谋良策、出实招,连日来,出席全国政协十三届三次会议的2000多名委员,不负使命,积极履职,向着完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会不懈奋进。

这是一次坚定信心、凝聚共识的大会。

5月23日,习近平总书记专程看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员,并参加联组会。

政府工作报告提出要努力把疫情造成的损失降到最低,代表委员热议——

按下复工“快进键” 跑出复产“加速度”

本报记者

在正式复工后,中国能建中能装备北京设备公司磨机事业部金属结构车间铆工二班班长刘加军代表所在的班组,负责某型矿渣立磨生产工作。为了保证按期交货,刘加军和班组成员在做好疫情防控的基础上开足马力加快生产。6台磨煤机24件桥架的生产制造任务,原本一个半月的工作量,但他们最终以20天时间完成了。

“同事们心往一处想、劲往一处使,每个人都卯足了劲。”刘加军代表告诉《工人日报》记者,现在大家信心都非常

足,要把疫情耽误的工期抢回来。

政府工作报告指出,当前,疫情尚未结束,发展任务异常艰巨。要努力把疫情造成的损失降到最低,努力完成今年经济社会发展目标任务。

如何按下复工“快进键”,跑出复产“加速度”?多位代表委员在接受采访时表示,这需要支持复工复产的各种政策持续发力,需要疫情防控常态化背景下的科技创新不断助力,也需要适应市场变化做出自我调整的企业和广大职工继续发力,让复工复产的每一个“链条”都转起来,才能“链”出复工复产“加速度”。

政策红利赋能作用愈发明显

在出发赴北京参加两会的前一天,安徽省合肥市蜀山区刘丽健康咨询中心技术总监刘丽代表仍在为如何借助互联网力量为同行业赋能的事忙碌着。

“根据行业功能需要,看看哪个环节可以节省成本,哪个环节可以在线上进行。自己在寻找出路的同时也想看看能否给同行业带来一些借鉴。”服务业在此次疫情冲击下受到的影响很大,刘丽代表说,企业要生存,总不能在家里坐等,她希望借助互联网平台帮助行业开展协同办公,同时通过电商开展营销。

5月19日,安徽省市场监管局召开电商平台助力复工复产复市座谈会,全国性知名电商平台和安徽省内部分电商平台代表参会。

会上,安徽省市场监管局要求,各家电商平台要进一步加大帮扶力度,继续支持复工复产、复商复市,并提出“进一步降低平台服务费,进一步联合拓展融资渠道,进一步优化服务”的具体要求。

其实,自复工复产以来,国家及地方均出台了多项支持政策,涉及财税、金融、降费减负、物资保供等多个方面。时间不长,但这些政策带来的“红利”十分明显。(下转第3版)